Le projet Icedream

Le projet Icedream®© est l'idée de, I'ingénieur frangais Georges Mougin qui développe et
affine son concept révolutionnaire depuis plus de, 40 ans : remorquer des icebergs de Terre-Neuve au
Canaries et les exploiter pour produire de I'eau douce !

Données

v’ Les fondamentaux du projet pilote sont les suivants :
e un iceberg pese environ 10 millions de tonnes
e un remorqueur met 140 jours a relier Terre-Neuve et les Iles Canaries et consomme
environ 4000 tonnes de fuel.
e La puissante thermique Py, échangée par un systéme a la température T en contact sur
une surface S avec un fluide a la température Tauige €st donnée par la loi de Newton :
Pen = h (Triwiae = T) S
v Coefficients de transfert thermique dans le modéle conducto-convectif de Newton :
- coefficient de transfert thermique, de l'air: h=5 W .m2.K!
- coefficient de, transfert thermique de l'eau : h=100 W .m2.K!
v' Enthalpie de, fusion de la glace : Ls= 333 kJ kg’!
v Masse volumique de la glace p,= 900 kg.m™



Question simple : en notant Vice le volume d’un iceberg et Vimm le volume immergé de cet iceberg,
déterminer en fonction des données 1’expression du rapport Vimm/Vice.

Question ouverte : en modélisant I’iceberg par une sphere, déterminer le pourcentage de la masse de
I’iceberg qui arrivera aux Canaries. On considérera une température moyenne de la mer entre Terre-
Neuve et les Canaries Timer = 10°C.

Le code ci-dessous et le graphique associé pourront servir a répondre a la question aprés avoir
déterminé I’expression de la grandeur tracée en ordonnée.
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import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

#saisie des données

RO = 138 #en m

h = 100 #en W.m-2.K-1
1fus = 330000 #en J.kg-1
muglace = 900 # en kg.m-3
Tmer = 10 #en °C

Tglace = 0 #en °C

T=np.linspace(0,200,1000)

# Calcul du rayon en fonction du temps
R = #a compléter

#Tracé du rayon en fonction du temps
plt.figure()

plt.plot(#acompléter)
plt.xlabel('temps en jour')
plt.ylabel(#a compléter)
plt.axvline(x=140,1s="--")

plt.grid()

plt.show()




Document complémentaire a fournir éventuellement au candidat

e principe de fonctionnement d’une centrale ETM
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